

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №2 «Колокольчик» Старооскольского городского округа

Мастер - класс
«Рисование с помощью морковного штампа.
«Одуванчик»»»

Подготовила:
воспитатель
МБДОУ ДС №2
«Колокольчик»
Клейменова Г.А.

Старый Оскол



Цель: формирование у детей навыков использования нетрадиционных приёмов рисования.

Задачи:

- познакомить детей с вариантами использования нетрадиционных техник рисования (отгисками морковных штампов, отпечатками надрезанных коктейльных трубочек, ладошек и пальцев);
- развивать воображение, творческую инициативу и мелкую моторику рук;
- формировать интерес к занятиям по изобразительности;
- формировать элементарные экологические представления;
- вызвать эмоциональный отклик и желание запечатлеть красоту природы;
- воспитывать любовь к природе;
- воспитывать самостоятельность и аккуратность при выполнении работы.

Материалы: цветной лист бумаги для принтера формата А4, морковь разного диаметра (одна потолще, другая - тонкая), трубочка для коктейля, гуашь белого, жёлтого, зелёного, коричневого, охристого цвета; фломастер черного цвета,

мягкая художественная кисть, жёсткая клеевая кисть, баночка для воды, маникюрные ножницы, столовый нож (для взрослых)

Перед началом работы предложить детям отгадать загадку:

Есть один такой цветок,

Не вплетёшь его в венок.

На него подуй слегка.

Был цветок - и нет цветка! (Одуванчик)

Одуванчики- не просто красивые, яркие цветы, похожие на солнышко,

которые появляются весной одними из первых. Они еще очень полезные. Польза одуванчиков заключается в их целебных свойствах. Люди давно знают и применяют эти скромные, неприхотливые цветы при лечении кашля, отсутствии аппетита, для повышения иммунитета. Из одуванчиков делают целебные отвары и настойки, салаты и даже варят варенье. Душистый нектар одуванчиков привлекает к себе пчёл и бабочек.

Венки и букеты из одуванчиков быстро вянут и становятся неприглядными. Зато одуванчики прекрасно украшают лужайки и поляны. Так давайте беречь красоту природы и любоваться живыми цветами.



Перед началом работы нам необходимо изготовить два варианта морковных штампов. Перед изготовлением штампов морковь вымыть. Для первой заготовки большую морковь разрезать поперёк столовым ножом.

Поперечный срез должен иметь форму круга. При этом нужно оставить от конца морковки до среза удобную для захвата и удерживания величину.

Вторая заготовка изготавливается из тонкой моркови. Срез выполняется по диагонали. В готовом виде имеет овальную форму.

Для изготовления тычка из коктейльной трубочки необходимо с помощью маникюрных ножниц сделать небольшие (3-4 мм в глубину) надрезы. А затем аккуратно отогнуть их наружу, придавая вид «зонтика».



Приступаем к выполнению работы. На цветном листе делаем отпечаток ладони, предварительно намазав её гуашью зелёного цвета. Теперь на кончиках стебельков (отпечатков пальцев) выполняем несколько оттисков круглым морковным штампом, заранее окунув его в белую краску.



Теперь на кончиках стебельков (отпечатков пальцев) выполняем несколько оттисков круглым морковным штампом, заранее окунув его в белую краску.



Затем белой краской с помощью тычка из коктейльной трубочки размещаем по листу летящие зонтики-парашютики.



Жёсткой клеевой кистью рисуем жёлтые цветки одуванчика. При этом выворачиваем кисть щетиной наружу.



Коричневой краской наносим отпечатки овального морковного штампа у основания одуванчика. С помощью этого же штампа добавляем охристые земельные оттенки.



Художественной кистью прорисовываем листья одуванчика. Делаем два отпечатка подушечкой указательного пальца, намазав её жёлтой краской. Это будут тельца пчёл.



Чёрным фломастером прорисовываем у пчёл крылышки, хоботок и глазки. Завершаем работу прорисовкой чёрных полосок на спинах пчёл.



Наш рисунок готов!



Детям младшего дошкольного возраста доступен упрощённый вариант. Он не требует длительного процесса изобразительной деятельности, понятен малышам и прост в исполнении